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ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: "ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ" 2014-2020 
 

 

Τίτλος Πράξης: «Δράσεις ενεργειακής αναβάθμισης και εξοικονόμησης ενέργειας 

του Γενικού Νοσοκομείου Νέας Ιωνίας Κωνσταντοπούλειο – Πατησίων» 

 

Κωδικός ΟΠΣ: 5044902 (Κωδ. Απόφασης: 10449) 

 

Προϋπολογισμός: 3.518.885,04€ 

 

Το έργο άπτεται της υλοποίησης στοχευμένων παρεμβάσεων ενεργειακής  

αναβάθμισης και εξοικονόμησης ενέργειας (ΕΞΕ-Κατηγορία Ενέργειας 1) καθώς 

και δράση αξιοποίησης ΑΠΕ (Κατηγορία Ενέργειας 2), από το Γενικό 

Νοσοκομείο Ν. Ιωνίας Κωνσταντοπούλειο-Πατησίων. Παρεμβάσεις 

προβλέπονται σε 3 κτήρια του Νοσοκομείου και συγκεκριμένα: 

• Κτήριο 1 «Καινούριο» 

• Κτήριο 2 «Παλαιό 1923» 

• Κτήριο 3 «Παλαιό 1963» 

Τα κτήρια, μέσα από την υλοποίηση των προτεινόμενων παρεμβάσεων θα 

επιτύχουν τον ενεργειακό στόχο και αναβαθμίζουν την υφιστάμενη ενεργειακή 

κατηγορία τους κατά τουλάχιστον 2 ενεργειακές κατηγορίες και τουλάχιστον 

στην κατηγορία Β'. 

Τα κτήρια χρησιμοποιούνται για νοσηλεία και περίθαλψη ασθενών και έχουν 

αμιγώς ιατρική/θεραπευτική χρήση. 

Οι νοσοκομειακές δομές αποτελούν τα πλέον ενεργοβόρα κτήρια της Δημόσιας 

Διοίκησης καθότι έχουν καθημερινά, υψηλές ανάγκες σε θέρμανση και ψύξη, 

λόγω των ασθενών που νοσηλεύονται ή διαβιούν σε αυτές και της ανάγκης 

αδιάλειπτης λειτουργίας 365 ημέρες το χρόνο. Σε αυτό το μήκος κύματος 

κινείται και το Κωνσταντοπούλειο, το οποίο έχει ιδιαίτερα υψηλό ετήσιο 

ενεργειακό κόστος, της τάξεως του 639.008,00 €/έτος για το Νοσοκομείο όπως 

αναλύεται ακολούθως: 

• 201.580,00€ το κόστος θερμικής ενέργειας 

• 437.428,00€ το κόστος ηλεκτρικής ενέργειας 

Σύμφωνα με το ΠΕΑ, τα κτήρια αναφοράς χαρακτηρίζονται τη δεδομένη στιγμή 

ως «Ενεργειακά μη αποδοτικά». 

Η Διοίκηση και η Τεχνική Υπηρεσία του Νοσοκομείου έχουν θέσει ως στόχο την 

υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης παρέμβασης βελτίωσης της ενεργειακής 

αποδοτικότητας των 2 κτηρίων του Νοσοκομείου. Στην κατεύθυνση αυτή, βασική 

ενεργειακή στρατηγική αποτελεί η ανάληψη πρωτοβουλιών για σημαντική 

μείωση του ενεργειακού αποτυπώματος του Νοσοκομείου, η εξοικονόμηση 
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ενέργειας, η βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης και η περαιτέρω συμβολή στην 

προστασία του περιβάλλοντος. Επιδίωξη αποτελεί και η σημαντική μείωση του 

υφιστάμενου ενεργειακού κόστους. 

 

 

Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 

Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ). 

 


